

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

为什么要完善学生实习实践制度？

《决定》提出：“完善学生实习实践制度。”这一部署对于促进学生德智体美劳全面发展、培养高素质人才具有重要意义。对此，可以从以下3个方面加深认识。

第一，完善学生实习实践制度，是新时代全面贯彻党的教育方针、更好落实立德树人根本任务的迫切需要。教育必须与生产劳动和社会实践相结合，是马克思主义的一个基本观点，是我们党的一贯要求，也是党的教育方针的重要内容。习近平总书记对新时代贯彻党的教育方针提出明确要求，特别强调要坚持社会主义办学方向，落实立德树人的根本任务，扎根中国大地办教育，同生产劳动和社会实践相结合，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。实习实践是落实教育同生产劳动和社会实践相结合的具体途径，通过加强实习实践教育，让学生走出教室、走出校园，走向火热的社会主义现代化强国

建设的一线实践，可以帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观，不断增强对人民的感情、对社会的责任、对国家的忠诚，把自己的人生追求同国家发展进步、人民伟大实践紧密结合起来，自觉成为社会主义建设者和接班人。

第二，完善学生实习实践制度，是全面提高人才自主培养质量、完善拔尖创新人才培养体系的重要举措。当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，围绕高素质人才和科技制高点的国际竞争空前激烈，拔尖创新人才成为促进和提升国家核心竞争力最重要的战略资源。习近平总书记在党的二十大报告中强调，全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才。通过实习实践教育，学生可以接触到真实的问题、置身于真实的场景，从而强化对知识的现实运用、对创新的切身感知，实现理论与实践相统一，提高科学思维能力、探索未知的兴趣和创新意识。受多方面因素影响，当

前一些地方和学校教育还存在重知识传授、轻实践养成的问题，对学生基于实际情境、运用知识解决问题的实习实践教育重视不够。全面提高人才自主培养质量，亟须把实习实践教育摆在更加重要的位置，创新教育方法和组织形式，在实习实践中提高教育质量，培养造就更多拔尖创新人才。

第三，完善学生实习实践制度，是提升学生就业技能、促进公平就业和高质量就业的有效途径。实习是学校实践教学的重要环节，高质量实习也是学生高质量就业的重要基础。通过实习实践，学生丰富了社会经验，接触到了实际工作岗位，明确了就业意愿和方向，将为毕业生顺利就业奠定坚实的基础。党的十八大以来，教育部等部门先后印发了《关于加强和规范普通本科高校实习管理工作的意见》、《职业学校学生实习管理规定》，持续推动实习工作的规范化、制度化建设。目前，学生实习实践还存在不少障碍，部分高校对实习不够重视、实习经费投入不足、实习

组织管理不到位的现象不同程度存在，学生获得优质实习资源靠关系、托人情的现象一定程度存在，部分用人单位接收学生实习实践的热情不高。这些问题，影响了学生全面发展、成长成才，也影响了公平就业、高质量就业，应当高度重视，切实加以解决。

完善学生实习实践制度，需要在全社会树立科学的人才观、成才观、教育观，把大中小学实习实践教育放在更加重要的位置来统筹谋划，从组织、管理、安全等方面进行全链条设计。要把实习实践教育有机纳入各级各类教育，改善学校实习实践教育条件，创新教学形式与内容，全面提升实习实践教育质量。建立健全机关企业事业单位接收学生实习的激励机制，进一步加强高校实习环节的资源投入，规范实习教学组织与管理，面向所有学生提供公平的就业实习机会，提升实习的规范性、公平性、有效性。

（摘自《党的二十届三中全会（决定）学习辅导百问》）

用，鼓励与会人员积极投身于农村产业发展中来。

三泉镇基层治理指挥室工作人员汪虹枚表示，本次学习让她对基层治理工作有了更深刻的认识，更加明确了下一步的工作目标。她说：“作为一名年轻干部，肩负推动改革落地生效的重要使命。今年以来，三泉镇在建市区重大项目13个，每一个都与村民生产生活息息相关，在今后的项目建设工作中，我会进一步深入群众，掌握第一手资料，找准改革的切入点，使改革措施更加贴入实际。”

三泉镇半河社区党委书记曾德斌说：“通过这次学习，我深刻认识到农村经济发展的重要性，接下来我会重点关注社区的茶叶、李子产业，让群众积极参与产业发展，让产业带动群众富起来。”

区委宣讲团到乡镇宣传党的二十届三中全会精神

本报讯（见习记者 张朴 卢娅玲）11月8日~11日，区委宣讲团成员、区委党校教研室主任谭婧怡，区委宣讲团成员、区委党校教师李雨潇到乡镇宣传党的二十届三中全会精神。

在头渡镇，谭婧怡就全会精神作了全面、系统、深入的解读，指出党的二十届三中全会具有的重大意义，告诉大家要以全会精神为统揽，结合头渡镇的实际工作，扎实推进形成生态优先、绿色发展的工作体系，打造生态环境更美、绿色底蕴更厚的新头渡。

头渡镇平安法治岗工作人员彭越表示：“这次宣讲会对我启发很大，作为基层工作人员，我将采用院坝会的方式向群众讲解此次会议精神，通过加强沟通和解答困惑，让政策进一步落实。”

头渡镇基层建设岗工作人员裴孝杰表示：“作为一名基层宣讲员，在基层宣讲过程中，要向群众回答《决定》提出的进一步全面深化改革是什么，改为什么，怎么改等重大理论和实践问题，这次学习进一步加深了自己

对全会精神的理解，对接下来的工作也大有帮助。”

在三泉镇，李雨潇从正确认识和把握新时代全面深化改革取得的历史性成就，准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革核心要义等方面，对全会精神作出了针对性阐释和深入解读，并通过相关案例，重点讲解了毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济的内容和重要性，并强调发展新质生产力对乡村振兴和基层治理具有突出作用

我区举行第九届“重庆好老师”演讲比赛

本报讯（记者 刘晓娟）11月7日，我区举行以“弘扬教育家精神 争做新时代好老师”为主题的第九届重庆好老师演讲比赛。

比赛中，参赛教师以自己的亲身经历为依托，或行云流水，或激情昂扬，或慷慨陈词，讲述了一个个真实生动、感人肺腑的教育故事，表达了老师们立德树人的心声，体现了老师们对教育事业、对学生的热爱，全面展示了新时代人民教师的光辉形象。

参赛教师正在声情并茂的演讲。

记者 刘晓娟 摄

为党工作是一辈子的事
——记优秀退休干部卓明贵

卓明贵正在进行学习。

□ 记者 邓的

有这样一位老人，从军装到警服，兢兢业业工作，“为人民服务”数十年。退

休后，他选择以另一种方式继续发挥余热，以行动践行着一名老党员的初心。他就是区公安局退干党总支第二党支部书记卓明贵。

今年72岁的卓明贵曾是一名军人，17岁入伍，28岁转业成为了一名基层警察。在公安战线奋战的数十年中，他实事求是、清正廉洁、尽职尽责，先后被评为全国优秀人民警察、重庆市优秀民警等。退休后，他继续以一名优秀共产党员的标准严格要求自己，始终保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，发光发热、奋斗不止。

11月5日，走进区公安局退干党总支办公室，卓明贵正在认真学习党的二十届三中全会精神，同时不停翻阅党的理论的原著、原文。他说：“明天我要去宣讲全会精神，既不能讲得干巴巴的不接地气，也不能只讲故事不讲理论，所以一定要做好充足的准备。”

退休以来，卓明贵牢牢把握为党的事业增添正能量的价值取向，坚持工作退休了，但思想不退休，继续发光发热。

“宣讲也是自身加强政治理论学习的一种形式，为党工作是一辈子的事，一定要活到老、学到老。”卓明贵介绍，不仅是他本人，近年来，在他的带领下，支部党员广泛深入基层、深入群众，在田间地头、学校

社区、城市广场等地开展宣讲，注重将群众身边的小事与国家政策结合起来，利用身边人、身边事解读“国家大政策”，以鲜活的案例来解惑说理，把“理论灌输”转变为“现场感染”，引导干部群众听党话、感党恩、跟党走。

日常，卓明贵积极动员、参与“老公安义务巡逻队”活动，和老战友们穿行于大街小巷，在重大安保、重要行动、重点区域配合民警开展巡逻宣传，场所检查等工作。积极参与支部联建、书记结对、师徒帮带，加强对年轻民警的“传帮带”，以及发挥参谋助手作用，为我区公安事业建言献策。在区公安局退干总支的带领下，卓明贵及第二党支部长期坚持扶贫助困，组织动员退休党员干部为困难群众、困难学生捐款。积极落实党组织的关爱措施，坚持“生病住院、家庭变故、重大节日、高龄生日”四必访，在老同志需要帮助的时候，积极伸出援助之手。在卓明贵的带领下，区公安局退干党总支第二党支部被评为重庆市首批“六好”离退休干部示范党支部。

对党忠诚、为党工作，是卓明贵的座右铭。他用自己的实际行动，兑现着入党时的铮铮誓言，践行着共产党人的初心使命，展示了一名退休党员的优秀形象。

离岗不离党 退休不褪色
金佛山银发先锋助力行动

“两代表一委员”、网民代表走进政法机关

本报讯（记者 邓的）11月11日，区委政法委邀请约60名“两代表一委员”、网民代表走进政法机关，零距离感受政法和平安建设工作。

受邀人员先后参观了区公安局指挥中心、区法院诉讼服务中心、区司法局法律援助中心、区信访办信访接待中心、区综治（矛调）中心、“杜鹃花开”驿站总站、区检察院“代表之家”，通过实地参观、听取讲解、现场提问等方式对平安南川建设有关工作进行深入了解。

随后召开的座谈会上，各位代表为政法工作和平南川建设提出了建设性意见。下一步，政法各单位将认真梳理意见建议，积极抓好整改落实，切实做到件件有落实、事事有回应；紧扣政法机关“维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业”的职责使命，坚持突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企的工作导向，不断提升社会治理法治化水平，推动实现高质量发展和高水平安全良性互动，更好支撑和服务现代化新南川建设。

区委常委、政法委书记莫席成，区检察院检察长江诚参加。

我区与贵州道真签订进一步深化劳务合作协议

本报讯（记者 王婷婷）11月13日，“融入成渝经济圈 携手珠遵山海情”贵州省道真自治县、重庆市南川区、广东省珠海市2024年进一步深化劳务合作启动仪式暨就业创业项目展示大赛在贵州省道真自治县举行，旨在进一步深化道真南川、道真珠海劳务合作，促进人力资源有序高效流动，推动三地就业创业领域合作迈上新台阶。

活动现场，我区与道真自治县签订了进一步深化劳务合作协议。接下来，两地人力社保局将建立人力资源服务管理和就业服务共享协作机制，共享创新创业孵化基地、创业导师库，加强两地创业培训师资源交流，共同开展创业培训；共享企业用工监测信息，举办各类线上线下专项招聘活动，促进两地人力资源流动，建立劳务对接常态化工作机制。

在就业创业项目展示环节，重庆淘鲜乐农产品销售有限公司、重庆金玉良园农业有限公司、重庆市南川区铁谷坪养殖场三家单位代表我区参赛。

副校长金强，道真自治县人大副主任冉文玉、道真自治县副县长张静、道真自治县政协副主席冉意召出席。

我区举办非警务警情联动处置工作培训会

本报讯（见习记者 张朴）近日，我区在隆化大厦举办非警务警情联动处置工作培训会，邀请区公安局、司法局、平安办工作人员讲解关于非警务警情联动处置工作的程序流程、常见警情和非警情的现场处置方法，以及如何有效调处辖区矛盾纠纷等问题。

据了解，联动处置的非警务警情包括矛盾纠纷类、非紧急求助类、社会管理类、投诉建议类等，以融入基层智治体系为重点，以建设联动处置队伍为抓手，以为人民群众提供更加高效、专业、便捷的公共服务为落点，纵向贯通四个层级，横向联通五大系统，立体打造机制联建、部门联动、现场联处、矛盾联调、资源联享、工作联评的六项业务体系，形成“四纵五横六联”的非警务警情联动处置新格局。

非警务警情联动处置主要分为四个工作阶段：筹备阶段在南城街道搭建基层智治中心，组建专业处警服务队，对非警务警情联动处置试点工作进行动员部署；试运行阶段为9月21日至11月30日，其间接受报警和群众咨询、求助，调度人员参与警情处置；正式运行阶段自2024年12月始，建立南城非警务警情联动处置机制，待非警务警情在南城试点运行成熟后，在东城、西城、水江、南平、大观等镇街逐步推广。

我区高素质青年农民农机驾驶操作手培训班开班

本报讯（见习记者 卢娅玲）11月7日，由区农业农村委举办的2024年高素质青年农民农机驾驶操作手培训班在金佛山大酒店开班。

来自水江、大观、古花等多个乡镇的种植户、供销合作社成员及农业企业社会化服务工作人员参加了培训。

王啟刚是金佛山玉泉村的种植户，他表示：“现在做种植业必须要学会农机驾驶技术，除了会操作，还要会维修养护，所以这次学习是非常好的机会。”

据了解，此次农机培训将持续到11月16日，将通过理论与实操相结合的教学方式让学员切切实学会、学懂农机驾驶操作技术。

值得一提的是，此次培训后，参加农机操作手培训的学员在结业考试合格后可在南川申请免费考取拖拉机和联合收割机驾驶操作证，不再需要离区考试。

便民服务平台

●重庆市南川区超灵艺术培训中心有限公司（教民：25001197000359号）遗失民办学校办学许可证副本，特此声明。

●遗失陈钰凤残疾证，残疾证号：50038420050225074654，特此声明。